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DEVOIR de revision

Exercice n°l

. considere les atomes d’hydrogene d’azote de n¢on et d’oxygene

Atome L'azote N ['hydrogéne H [L'oxygéne O INéon
Nombre de charge 7/ 1 8 10

1/ a) Definir une haison covalente simple.

b) Combien de liaisons covalentes simples chacun des atomes est-1l capable d’¢tablir ? Justifier.
2/Donner la formule de la molecule forme par :

a- L'association d'un atome d'azote N avec des atomes d'hydrogene.

b-L'association d'un atome d'oxygene O avec des atomes d’hydrogene.

3/ Soient les molécules : C:Hs et H20-
a) Représenter le schéma de Lewis de ces deux molécules.
b) Déduire le nombre des doublets liants et celui des doublets non liants dans chaque molécule.
C) Indiquer le type de liaison que comporte chaque molécule.

d) Placer les fractions de charge sur les différents atomes.

4/ La molecule d’éthylamine est constitu¢e d’un atome de carbone, de cing atomes d’hydrogene et d’un
atome d’azote et la molécule de dichlore est constituée de deux atomes de chlore.

a-Donner le nombre des électrons de valence pour chaque molecule.
b- Deduire le schéma de Lewis de chacune de ces deux molecules.

Exercice n°2

|- L'hydrazine, est une molécule de formule chimique : N.H, .

On désire déeterminer la représentation de Lewis de cette molécule.

1) Donner la configuration électronique de |'atome d'azote et celle de I'atome d hydrogene. (0,5pt)
Ondonne  H(Z=1),N(£=7).

2) a- Définir une liaison covalente :

b-Combien de liaison covalente simple peut établir chacun de ces deux atomes Het N 7
3) La représentation de Lewis de la molécule N,H, verifie la regle de duet et de I'octet :
a- Rappeler cette regle : (1pt)

b- Donner la representation de Lewis de la molécule d'hydrazine, sachant que les deux atomes
d'azote forment entre eux une liaison simple. (1pt)

4) Indiquer le nombre des doublets liants et des doublets libres dans cette molecule.

lI- On considére |la portion ci-contre du tableau périodigue :
1) a- Donner le numero atomique Z des atomes Cl et F. (0,5pt)

b- Ecrire la formule glectronique de ces deux atomes. (0,9pt)

c- Déduire leurs positions dans le tableau périodique.
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Physique Exercice n°l

On considere le circuit electrique represente
par le schema suivant : Le circuit comporte :
*un generateur de f.e.m E = 24V et de résistance
interne r = 2 b
*un electrolyseur de f. c. e .m E'1 et de resistance interne r's.
*un moteur de f.c.e.m E"2 et de résistance interne r'a = 61.
*un dipole résistor de resistance réglable Re .
*deux interrupteurs Ki et Kz. et deux amperemetres.

I

— / On ferme K; et on maintient K» ouvert .

*’amperemetre Aj indique It =2 A .
*’énergie ¢lectrique regue par 1’électrolyseur pendant At = 1h est Wi=4.10* Kw.h .

*]”énergie chimique pendant la méme durée est W2 =24.10° Kw.h .
1°)Enoncer la lo1 d’ohm relative a un géncrateur et a un récepteur actif

2°) Determiner 1’energie thermique dissipee par I’¢lectrolyseur pendant At =1 h .L’exprimer en joules
3°) Montrer que E’1 =12 Vetr’1 =4 Q.
4°) Donner I’expression du rendement du générateur en fonction de E , r et I; . Calculer sa valeur .
II - / On ferme K et on ouvre K .
*lorsque le moteur fonctionne normalement I’amperemetre A» mndique I.= 1A .
*lorsque le moteur est cal¢ I’amperemetre indique I;3=2A .
1°) a — En appliquant la lo1 de Pouillet exprimer le rapport I3 / I> en fonction de E et E’; .
b — Déduire que la valeur de E’; est égale a 12 V.

2°) lorsque le moteur fonctionne normalement déterminer :
*la puissance mecanique.

*la puissance dissipee par effet joule dans tout le circuit .
*le rendement du moteur

III — / On ferme K; et K» et on fixe la valeur deR,.
[’intensite de courant traversant 1’¢lectrolyseur est I’1 = 1,76 A

1°) Determiner 1'intensite du courant I’ débite par le générateur

2°) En déduire I'indication de I’amperemetre Ay .
3°) Déterminer R,

D
%/’vx

—__ S A www.Tadris.TN K} 55.635.666 ¥J26.222.159 -




	devoir-de-révision-synthèse-1_Page1
	devoir-de-révision-synthèse-1_Page2

